



# 全市累计确诊病例治愈出院 65 例

## 石市举行新冠肺炎疫情防控工作第 20 场新闻发布会

本报讯(首席记者 李愷)1月24日,石市举行新冠肺炎疫情防控工作第20场新闻发布会。副市长孟祥红介绍全市疫情防控重点工作进展。

1月24日0时-12时,全市新增新冠肺炎本土确诊病例5例,其中藁城区4例、长安区1例;全市新增新冠肺炎无症状感染者1例,在长安区。

1月23日12时至24日12时,石家庄市有15例新冠肺炎确诊病例治愈出院。截至1月24日12时,累计新冠肺炎确诊病例治愈出院65例,累计解除集中医学观察73例,累计死亡1例。

截至1月24日12时,全市累计报告新冠肺炎本土确诊病例847例,现有新冠肺炎无症状感染者90例。除已经治愈出院者和解除集中医学观察者在定点康复机构康复外,其余均在定点救治医院集中救治。

关于全市开展全域消毒的情况。一是加快推进对藁城、新乐两个疫情高风险地区消毒工作。聘请国家专业团队现场指导,组织党员干部包村包户,全面推进藁城、

新乐这两个疫情高风险地区的消毒工作。每一个场所消毒工作完成之后,都及时进行采样检测和综合评估,确保消毒质量。在农业农村部和省农业农村厅指导下,制定了畜禽养殖场的消毒方案,对藁城区增村镇3个重点村的畜禽实行集中防疫消毒,严防人畜交叉感染。截至1月24日12时,藁城区已完成对47个社区、农村的病家院落和周边环境的消毒。新乐市已完成对15个社区、农村的病家院落和周边环境的消毒。二是做好对隔离点的消毒工作。严格按照国家标准,每日定期对隔离点内的重点区域、重点部位、公共通道等开展全面消毒,做好隔离点内的污水处理、垃圾清运及隔离点使用的各类车辆的集中消毒。三是强化对公共区域和公共车辆的消毒。按照国家卫健委关于疫情期间公共交通工具消毒与防护技术要求,对全市公交车和应急保障车辆实施了预防性消毒,每天定时对公交场站、石家庄机场、石家庄火车站、市管高速公路的公共空间等进行消毒、通风和保洁。四是做好对封闭管理寄宿制学校的全面消毒。每天至少两次对各

学校的隔离教室、师生宿舍、疫情防控应急处置点、留观隔离点等重点区域逐一消毒。严格落实通风换气、垃圾处理、人员防护等措施,强化对师生的防疫健康教育,确保了校园的通风顺畅、环境整洁、管控有序。

下一步,石市将坚持精准施策,增加对疫情高风险地区的消毒频次和消毒强度,对不同区域、不同家庭制定针对性更强的操作细则,做到精准消毒、彻底消毒、不留死角。继续强化消毒物资储备、增配消毒人员、增加消毒设备、优化消毒流程,实现采样、消毒、检测、评估等各个环节的无缝衔接。

关于分区分级管控的时间节点,按照国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组印发的《新型冠状病毒肺炎防控方案(第七版)》要求:以县(市、区)为单位动态调整疫情风险等级并及时公布。石市将按照国务院防控方案的要求,根据区域内最后一例病例确诊的时间和时限规定,及时调整区域疫情风险等级并第一时间向社会公布,同时,区域的管控措施也随之作出相应的调整。



### 又有 12 例患者治愈出院

■1月24日晚,石家庄市人民医院又有12例符合出院标准的新冠肺炎确诊病例治愈出院,3例无症状感染者解除医学观察,均转入康复阶段。所有出院患者均符合国家新冠肺炎诊疗方案(试行第八版)规定的出院标准,经国家、省专家审核后出院,并转入康复阶段。

文/本报首席记者 李愷 图/石家庄市人民医院提供

## 定点医院隔离病区都安排了中医师

本报讯(首席记者 李愷)发布会上,石家庄市中医院肺病科主任、市新冠肺炎医疗救治专家组副组长王志成介绍了石市发挥中医药作用积极开展医疗救治和疫情防控的有关情况。

在石市本轮疫情防控伊始,河北省应对疫情工作领导小组就明确提出了“采取中西医结合方式,对患者进行全力诊治”的要求。石市也按照“中西医结合、中西医并重、中西药并用”的原则,迅速建立了疫情防控和医疗救治的中西医结合工作机制,做到了中医药防控关口前移、早期介入、全程干预、深度参与。

本轮疫情初期,石市第一时间向藁城区重点人群发放了连花清瘟胶囊、芦花防瘟汤等中成药和中药汤剂,千方百计提高他们抵抗病毒的免疫力。随着疫情的发展,石市统筹人财物力,对全市集中隔离医学观察的密接和次密接人员,全部采取了服用

清肺排毒汤的中医药防治措施。截至1月22日,全市共有31143名集中隔离人员服用清肺排毒汤,占集中隔离人数的9成以上。

石市在所有定点医院的每个隔离病区,都安排了至少1名中医师,面对面为患者问诊把脉、辨证施治,对重症患者采取“一日一诊、随时应诊”,做到了中医药诊疗的全覆盖,确保每一名患者都能在第一时间得到及时的中医药救治。截至1月22日,已在院新冠患者提供中药汤剂4246付,在稳定患者病情、阻止病情发展方面收到了令人满意的效果。

另外,针对目前在院的康复期患者,石市专门制定了中医康复处方,指导开展了中药穴位贴敷、中药足浴、气功疗法等一系列中医特色康复治疗项目,使这些患者在体力、睡眠、肺功能等方面都得到了不同程度的改善,生活质量也有了提高。

## 建议境外人员尽量留在当地过春节

本报讯(首席记者 李愷)市外办主任王红表示,考虑到当前国内外疫情形势严峻复杂,建议石市在境外的人员,尽量留在当地过春节;鼓励采取视频连线、网上拜年等其他形式过节,避免长途旅行,减少感染风险。

王红表示,当前石市抗击新冠肺炎疫情正处于关键时期,全市上下正在采取积极措施予以应对。如确需回国返乡,请提前向所属村庄、社区、单位报告返程信息,途中做好个人防护。按照省政策要求,石市对入境人员将采取严格的防控措施,在第一入境点集中隔离14天期满返石后,继续集中隔离观察7天,然后进行7天居家健康监测。严格执行每周一次的核酸检测。7天居家健康监测,要求做好体温、症状监测,非必要不外出,不得参加各类集体活动,不聚餐、不聚集,并按社区、农村要求报告健康状况,如果出现发热、干咳、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等身体不适症状,及时到医院就诊。

## 重点防疫用品货源充足价格平稳

本报讯(首席记者 李愷)当前,石家庄市已经进入分区分级管控阶段。石市市场监管局局长张新峰介绍了石市稳定市场价格、维护正常市场秩序采取的有关举措。

张新峰表示,当前石市肉菜蛋等生活必需品总体价格稳中有涨,在合理区间运行。退烧、止咳、抗菌、抗病毒类等四类药品及消杀、防护等重点防疫用品总体货源充足,价格平稳。

截至目前,市场监管部门累计受理疫情相关投诉举报2617条,受理率达100%;办结2530条,办结率96.7%;涉案金额43.93万元,挽回经济损失21.23万元。其他未办结线索均已交办所属县(市、区)进行核查处置。

市本级累计抽样301批次,检验了200个批次,全部合格;县级累计抽样479批次,检验了254个批次,全部合格。对88个批次的疫情防控捐赠物品实施了质量检测,未发现不符合质量要求的捐赠物品。

截至目前,市场监管部门共查处各类价格案件240起,办结187起,累计罚没款42万元。